

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ СЕССИЯ

Проекты мира и согласия



Несколько раз, освещая стратегические сессии, я примерно представляла, как пройдет предстоящая – посвященная продвижению идеи единства и дружбы разных народов. Однако в этот раз мое участие в одной из команд заставило взглянуть на процесс по-иному. Оказывается, выдавать на-гора новые идеи архисложно, ведь почти всё уже придумано до нас...

1 декабря в коворкинг-центре «#ВМесте» прошла стратегическая сессия «Жить вместе, оставаясь разными». Перед участниками была поставлена задача разработать и обсудить мероприятия, укрепляющие межнациональную дружбу и согласие в Радужном. Пять команд, состоящих из специалистов администрации города, муниципальных учреждений образования, культуры, спорта и молодежной политики, социальной сферы, представителей некоммерческих организаций должны были предложить свои идеи на этот счет, а лучше – уже готовые проекты.

Провести данную работу рекомендовал Всероссийский центр изучения общественного мнения в сфере этноконфес-

сиональных отношений по итогам диагностики в Югре в 2022 году.

Наша команда должна была подумать, как работать с социальными сетями, чтобы радужинцы, доверяющие telegram-каналам и популярным блогам, получали нужную информацию.

Межнациональная тема – не самая рейтинговая. Как сделать так, чтобы читатель не перелистнул равнодушно важную запись, просмотрел просветительское видео? Как задеть его за живое?

Пять человек разных профессий, работающие в различных сферах, ломали голову над нетривиальной задачкой. Вначале как-то не задалось. Любое предложение подвергалось критике. «Это уже было! Неинтересно! Не сработает! Неосуществимо!» – говорили оппоненты.

Кто-то предложил идею снимать видеоролики о приготовлении национальных блюд и приглашать к участию простых горожан. Она понравилась всем. Ведь хорошо приготовить и вкусно покушать любят люди любой национальности. Тема интересна и вызывает только положительные эмоции. Проект назвали



национальных инициатив ГМЦ «Вектор М» Елена Шапоренко.

В других командах обсуждения шли не менее динамично (шум стоял изрядный). Эльвира Мурадова, директор Библиотечно-музейного центра Радужного и член команды «Молодежные кросс-культурные досуговые центры» поделилась впечатлениями от работы на сессии:

– Мы подготовили проект по трем направлениям. Каждое предназначено для своей возрастной категории и будет реализовываться на трех различных площадках: в библиотеке, одном из образовательных учреждений и спортурчреждении. Я не первый разучаствую в стратегических сессиях. Для меня работа в команде интересна, прежде всего, общением. По большому счету мы все сталкиваемся с одними и теми же проблемами. И очень

Журналисты привыкли смотреть на события как бы со стороны, выхватывая для себя самое интересное и важное, и упуская всё второстепенное. От этого взгляд со временем «замыливается», особенно если мероприятия схожи.

«Этнокухня». Его презентовали руководитель ансамбля казачьей песни «Станица Радужнинская» Ирина Маркова и руководитель агентства молодеж-

интересно узнать, как их решают коллеги из других организаций. Любопытно послушать и представленные на сессии проекты. Видишь недостатки, отмечаяешь интересные решения, запоминаешь их на будущее для возможного применения.

В качестве экспертов на сессии выступили глава Радужного Наталья Гулина и первый ее заместитель Сергей Калашников. Сначала они внимательно выслушивали проекты команд, а затем давали им объективную оценку. Сергей Калашников обратил внимание на актуальность презентованных проектов для города и возможность реализовать их без больших затрат.

Некоторые идеи были очень неожиданные и перспективные. Так, команда «Мосты взаимопонимания» предложила проводить во дворах праздники для соседей, приуроченные к значимым в России датам и национальным праздникам (Пасха, Курбан-байрам и т. д.) Эти встречи можно разнообразить квестами, конкурсами, культурно-развлекательными программами.

Команда «Молодежные кросс-культурные досуговые центры» презентовала проект «Молодежная этнорезиденция», итогом работы которой должен стать фестиваль «Этно-Рад». «Этноволонтеры» подумали о создании общественного объединения с одноименным назвлением. В него должны войти городские волонтерские объединения, молодые специалисты учреждений и предприятий,

студенты РПК – представители разных национальностей. Объединение призвано оказывать помощь в проведении и организации муниципальных мероприятий и акций, а также осуществлять свои проекты, направленные на укрепление межнациональной дружбы и согласия.

Команда, решавшая задачу «Продвижение лидеров общественного мнения из числа спортсменов», рассказала, как они хотят выявлять лидеров в спортивном сообществе и вовлекать их в общественную работу – будь то зарядка с чемпионом или доверительные беседы с молодежью на заданные темы.

Некоторые проекты Наталья Гулина отметила как перспективные. Командам дала советы по улучшению и доработке. Указала, на что обратить внимание и продумать более тщательно, а что и вовсе неприменимо на практике.

– Мне понравились идеи и предложения, я лично поддержу их, – подвела итоги глава города Наталья Гулина. – Если их сшить в единую концепцию, думаю, все получится. Эффект от проектов, возможно, проявится не сразу, а спустя время. Главное – исключить любые возможные бюрократические заминки, чтобы скорее воплотить их в жизнь. Спасибо за работу!

Светлана ВАСИЛЬЦОВА

